

广场去遛弯 学招急救术

我市举办防灾减灾日主题宣传活动

□记者 朱丙强

本报讯 昨天是我国第七个防灾减灾日,今年的主题是“科学减灾 依法应对”。本周是防灾减灾宣传周,昨天上午,我市民政、公安、消防、医疗、气象等部门在市区建设路西侧鹰城广场举行防灾减灾日主题宣传活动。

昨天上午,20多家单位的100多块展板在鹰城广场南侧一字排开,消防部门还将专业救援工具带到现场,向市民展示和讲解相关知识。年近七旬的江大爷家住

市区建设路与光明路交叉口附近,早上8点多他来广场遛弯,发现有活动,赶紧走过来看看。“他们发的宣传材料很有用,我要带回家好好读一读。”他说。

市第一人民医院展板前的地上“躺着”一个模拟人,急诊科医护人员向市民演示和讲解了心肺复苏术的操作步骤和要领后,几名市民动手操作了一次。家住鹰城广场东侧碧圃巷的居民王女士抱着刚满百天的女儿认真地看完了医护人员和其他市民的操作,她告诉记者:“现在得心脑血管疾病的人越来越多,学习一些急

救知识很有必要。医护人员讲得很详细,易懂易操作,还好记。”

在市志愿者协会志愿者设置的“火灾现场”,模仿被困人员的志愿者倒转几圈后,另一名志愿开始实施救援。志愿者还在现场设置了跳格子、转转盘等游戏,让市民在参与游戏的同时了解急救知识。

据了解,我国是世界上自然灾害最为严重的国家之一,国家民政部、国家减灾委办公室发布的数据显示,2014年各类自然灾害共造成全国24353.7万人次受灾,直接经济损失3373.8亿元。



小学生防震应急演练

昨天上午,联盟路小学学生在老师指导下,进行防震应急演练。

当天是我国第七个防灾减灾日,新华区联盟路小学在各个班级举办了防灾应急知识讲座,以模拟演练的形式系统地向学生讲授突发灾害的应急常识,帮助学生增强应对意外灾害的自我保护技能。

本报记者 李英平 摄

免费发放辅助器具 湛河区部分 残障人士受益

□记者 肖静

本报讯 经过市、区两级残联工作人员的前期筛查与评估,昨天上午9点,湛河区数十位残障人士由家人陪伴,在曹镇乡政府门前免费领取了手杖、轮椅、助行器、手杖凳等辅助器具。据了解,近日,市残联将陆续为湛河区的残障人士发放240余件辅助器具。

接过工作人员结合自身身高特别调试过的腋拐和坐便椅,71岁的陈棉和丈夫连声道谢。“这下不需要再用家里自制的木棍拐杖了。”陈棉是曹镇乡邢铺村人,50多年前因风湿致脊椎、右腿、胳膊多处受损,目前无法正常行走。平时,陈棉的活动范围仅限于家中,由于丈夫自制的木棍拐杖“不好使”,她靠一个30厘米高的小板凳挪动。“还是这个好,胳膊往上一压就行,能上劲儿。”

67岁的曹镇乡曹西村村民陶怀立对新领的手杖凳也很满意。1982年,他在干活时砸伤了腰部、腿部,从此行走困难。“平时我连蹲都蹲不成,以后能多走几步了,真是太好了。”

市残联辅具中心主任李庆宇说,此次免费发放的辅助器具是针对残障人士丧失的肢体功能,结合他们的生活环境和不同辅助器具的补偿功能适配的,可大大提高他们的生活质量。

书画家义卖作品 助残助学

90个家庭学生受助

□记者 张静

本报讯 5月17日是全国助残日。昨天,市人大书画院和市爱心之家志愿助学协会联合举办的“翰墨慈善行”公益助残活动在市人大书画院举行。

昨天上午,10位书画家现场挥毫泼墨,创作山水、花鸟、书法作品22幅,现场捐赠给市残联进行义卖。市爱心之家志愿助学协会出资5万元购买了这些作品。

“书画家用行动传递温暖、传播善良,希望有更多的爱心人士参与到爱心接力活动中来。”市爱心之家志愿助学协会负责人说,受市残联委托,该协会工作人员随后会将这5万元善款分别送到90户残疾人家庭的学生手中。

去年我市获国优 QC小组成果3个

□记者 牛超

本报讯 昨天,记者从市质量技术监督局质量科获悉,近日,我市在漯河大酒店召开市质量管理现场会暨质量管理小组(QC小组)优秀成果发布会,来自我市各家企业的70个QC小组发布了各自的质量成果。其中,有29项成果被评为市级优秀成果,40项成果被推荐参加省级、国家级QC小组优秀成果评选发布。

据了解,去年,我市新登记注册QC小组1220个,累计创造经济效益1.4亿多元。其中神马实业股份有限公司捻织一厂的黑蚂蚁QC小组、平高集团公司超导焊接QC小组及高效之屋QC小组获国优QC小组成果。此外,还有52个获省优QC小组成果。截至目前,我市共注册QC小组6248个。

我省规范普通高中收费行为 学费住宿费不得跨学期预收

□记者 王桂星

本报讯 5月11日,记者从市发改委了解到,为规范普通高中收费行为,省发改委、财政厅、教育厅近日联合下发通知,对普通高中收费的范围和标准进行了明确规定。

通知规定,普通高中学费收费标准,应由省辖市、省直管县教育行政主管部门提出意见,经同级价格、财政主管部门审核并报经政府批准后方可执行。高中阶段教育实行以政府投入为主、受教育者合理分担、其他多渠道筹措经费为辅的投入机制。每年每生学费占

平均教育培养成本的比例不得超过25%。教育成本包括教职工工资、业务费、设备购置费、修缮费等,不包括灾害、事故损失和经营性支出等非正常办学费用支出。

除规定允许征收的学费、住宿费、服务性收费和代收外,未经财政、教育、价格等政府部门批准,不得征收其他任何费用。学费、住宿费应按学期收取,不得跨学期预收。

住宿费收费标准应严格按照实际成本确定,不得以营利为目的。住宿费具体收费标准应由省辖市、省直管县教育行政主管部门提出意见,经同级价格、财政主管部门审核并

报经政府批准后方可执行。

学生因故转(退)学,就学时间在3个月以内(含3个月)的,退还一半学费、住宿费;超过3个月的,不再退还学费、住宿费。

普通高中要从事业收入中提取4%-6%比例的经费,用于减免学费、设立校内奖学金和特困学生补助。

市发改委有关负责人表示,近期该部门工作人员将对我市各普通高中的收费行为进行检查,如发现擅自增加收费项目、提高收费标准和扩大收费范围等违规收费行为,将从严惩处相关单位和责任人。

外地企业援手鹰城贫困学子

志愿者赴上海募得爱心款7万余元

□记者 牛超

本报讯 经过一天的休息,志愿者王雅终于缓过劲儿来。“忙了两天,实在太累了。不过还好,筹得爱心款7万多元和一些物资。”昨天上午,提起刚刚结束的上海慈善助学活动,王雅还是显得有些兴奋。

王雅是市爱心之家志愿助学协会的志愿者。为拓宽鹰城贫困学子受助渠道,5月8日-10日,“爱心之家”联合中国企业家慈善俱

乐部在上海举行了“大山呼唤,爱心回响”慈善助学活动。王雅和协会会长郑建华带着我市几名贫困、留守儿童参加了此次活动。

“孩子们第一次出远门,都很兴奋。”王雅说,在助学活动现场,他们向参与活动的企业家介绍了我市一些贫困学子的家庭、学习状况。得知不少孩子因家庭原因面临辍学后,大连万达集团商业地产股份公司发展部华东区总经理孙健捐款2000元,成都新西南艺术陶瓷有限公司总经理徐素勤捐款1000元。“还

有不少企业家我都叫不上名字,大家你500元、我100元地为我市贫困学子捐款……”王雅说,70多位企业家共捐款7.82万元。“此外,还有企业家捐了一些物资,如广东橘子网络科技有限公司的张泰齐先生捐赠了价值3万元的学校安全设备;焱焱集团董事长唐建平先生捐赠了200条棉被。”

据了解,除了指定给定的学校外,此次募捐来的其余爱心款将资助我100多名优秀贫困学子上学、生活。